

總統府下令徹查門雞人失蹤案

本報訊：馬拉干鄧宮週三要求當局對涉嫌綁架多名門雞者案件展開更全面調查，警監署（NAPOLCOM）正等待相關新事證。

此前，司法部長黎慕惹（Boying Remulla）指出本案幕後人員可能與前政府的流血禁毒戰期間的殺戮事件有關。

總統府新聞官卡斯特洛（Claire Castro）表示：「若調查顯示此情況，更應擴大調查範圍，因這些犯罪行為似乎相互關聯——若證實屬實。」

她補充：「我們並非斷定他們有罪，但總統明確指示必須為受害者討回公道。」

黎慕惹早前表示，除法院審理中的綁架與非法拘禁案件外，司法部正評估對失蹤門雞者案追加謀殺及違反國際人道法等指控。

警監署表示，已從多方獲得可能大幅推進失蹤門雞者案之調查的線索。

該委員會副主席兼執行長卡利尼桑（Rafael Vicente Calinisa）在菲律賓國立大學迪利曼校區的論壇期間向記者表示：「這些線索極具質值。」

卡利尼桑透露，幾天前，其以消息來源者以「極具創意方式」聯繫了他，而這位消息來源者掌握了深入資訊，並且似乎直接涉案。

他表示，這些證詞可能對調查至關重要，並能佐證吹哨人帕蒂東岸（Julie Padilongan，別名托托伊Totoy）先前的證詞。

他表示，希望取得消息來源者的宣誓證詞。

他補充：「案情發展非常有意思，任何人在他人所述的基礎上進一步提供信息，任何能夠相互印證的人，我認為，都是在增強證人的可信度。」

警方人員轉為污點證人？

菲國警總監托雷（Nicolas Torre III）表示，若涉嫌門雞者失蹤案的15名警員決定轉為污點證人並供出所知內情，將是調查工作的一大進展。

托雷在受訪時表示：「這當然是我們可採用的方向之一。若有人自願擔任污點證人或決定全盤托出，對調查將是積極發展。但即便沒有配合，我們也能偵破此案。」

這15名警員目前被限制在克楠美軍營區的拘留設施，等候調查。

針對他們的行政案件預計在本週內完成調查。依標準程序，涉案警員已遭解除武裝。

搜尋遺體行動展開

托雷表示，當局已前往內湖省、描東岸省、大岷區及周邊多處可能棄屍地點展開搜索，相信部分門雞人遺體可能被棄置於這些地區。

司法部發言人克拉瓦諾（Mico Clavano）指出，雖然失蹤門雞人的遺體可能是「關鍵證據」，但「在法庭上證明謀殺罪成立並不絕對需要找到受害者遺體」。

他表示：「還有許多其他方式可以證明死亡事實。例如殺害過程的照片或影片，都能作為死亡事實的證據。」

「杜特地7人幫」支持伊斯古地洛競選參議長

本報訊：參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩7月9日（週三）證實，所謂「杜特地集團」已承諾支持參議員弗朗西斯·「奇茲」·伊斯古地洛角逐第20屆國會參議院議長職位。

黎拉羅薩在參議院記者會上表示：「我們已做出承諾。雖然我不確定其他人是否已簽署決議案，但我本人已完成簽署。」

他指的是目前正在參議員間傳閱的支持決議案，該決議案象徵多數參議員支持伊斯古地洛領導參議院。

黎拉羅薩說：「我們自稱為『杜特地7人幫』。」該集團除黎拉羅薩外，還包括參議員克里斯托弗·「蒙」·吳、羅賓·巴迪惹、羅丹特·馬科禮查、艾米·馬科斯、卡米爾·維惹與馬克·維惹。

他強調：「我們杜特地政團經討論後，

傾向支持奇茲·伊斯古地洛。」

當被問及是否因伊斯古地洛對副總統莎拉·杜特地彈劾審判的立場而選擇支持時，黎拉羅薩予以否認：「他對彈劾案的態度並非我們選擇他擔任參議長的考量因素。」

「關鍵因素在於他的開放態度……他願意傾聽各方意見。這正是我們認同的領導特質，」這位立法者補充道，「這正是民主制度所需要的。」黎拉羅薩總結：「我們找不到不支持他的理由，因此決定支持。」

7月8日（週二），參議員約瑟夫·「JV」·伊赫斯道透露，伊斯古地洛已獲得約15至16名參議員支持。

參議員範·米格爾·祖比里稍早證實，他們正組建所謂「資深政團」，支持參議員維森特·蘇道三世可能出任參議院少數黨領袖。



參議員洪智維洛斯已向司法部對六名涉嫌製作及散佈前述病毒式傳播影片的網紅提起刑事訴訟。該影片指控洪智維洛斯脅迫證人作證指控杜特地家族及涉嫌性犯罪者阿波羅·紀莫雷。

經濟考量下 菲夫妻寧養寵物不生娃

本報訊：菲律賓人口與發展委員會昨日公布研究顯示，基於經濟考量，越來越多菲國夫妻選擇飼養寵物而非生育子女。

該委員會知識管理與傳播處處長麥琳·米拉索爾·奎雷（Mylin Mirasol Quiray）在國營PTV電視台簡報會中表示：「我們透過定性研究發現，經濟因素成為首要考量，部分夫妻甚至更傾向養寵物而非小孩。」她進一步指出：「這已成趨勢！商場嬰兒車裡推的經常是貓狗。」

奎雷補充，除經濟因素外，部分夫妻

優先考慮旅行：「他們希望先環遊世界再生育。同時同居比例顯著上升，這正是當前菲國社會現狀。」數據顯示，菲國同居伴侶比例從1993年的5%飆升至2022年的20%。

奎雷說明：「當代菲人同居率攀升，正式婚姻下降。去年雖有逾60萬對正式婚姻，但同居伴侶卻超過80萬對。」

該委員會早前警告，由於人口增長放緩，菲國可能在2030年面臨高齡化社會。此現象歸因於新冠疫情衝擊、菲女性生育意願改變，以及死亡率上升等多重因素。

中國干涉電影節菲紀錄片惹惱海警

本報訊：菲海岸警衛隊發言人週三表示，北京不僅在菲律賓水域，甚至在電影節上也在推動其對西菲律賓海部分海域的主權主張。

西菲律賓海菲海岸警衛隊發言人塔列拉（Jay Tarriela）引述菲海軍報告稱，上月在西菲律賓海共發現49艘中國船隻，包括在黃岩島的9艘中國海警船和14艘中國人民解放軍海軍艦艇，在仁愛礁的12艘中國海警船和2艘解放軍海軍艦艇，以及在希望島（中業島）附近的9艘中國海警船和3艘解放

軍海軍艦艇。他表示，這些船隻通常聲稱是在行使航行自由權。他稱：「當菲海岸警衛隊和中國海警相遇時，他們總聲稱對該區域擁有主權，這有時令人憤怒。」

他表示，更嚴重的是，中國駐新西蘭領事館還要求將一部關於西菲律賓海的菲律賓紀錄片從著名的Doc Edge電影節未來放映中撤下。塔列拉稱，導演維拉拉瑪（Baby Ruth Villarama）執導的紀錄片《糧食運送：來自西菲律賓海的新鮮食材Food Delivery：Fresh from the West Philippine Sea》原定於三月在電影節上映，但後來被撤下。

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治，此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

本報訊：副總統莎拉·杜特地於7月8日週二表示，若父親的同居伴侶亞曼西那（Honeylet Avanceña）出售他們在納卯市的共有房產，前總統杜特地可選擇搬回前妻齊默爾曼（Elizabeth Zimmerman）的住所。

亞曼西那早前表示，在前總統被捕並押往海牙後，她打算出售他們位於納卯市馬蒂納的房產。杜特地的子女們對父親若返菲後的居住安排表示擔憂。

副總統表示：「作為女兒，我只是在想……如果他們賣掉房子，他回到納卯市後住哪裡？這是我們的顧慮。」

她說：「我認為該房產是亞曼西那與杜特地總統同居期間購置，屬於共同所有。」

她補充：「這取決於亞曼西那與杜特地總統兩人的協商結果，看他們如何處置這棟房子。」

儘管房產出售尚未敲定，前總統的前妻、三個孩子的母親已表示願意讓這位納卯領袖搬進她的住所。

副總統表示：「媽媽（齊默爾曼）說，女友們來訪也沒問題。完全沒關係。很開明吧？」

被問及父母是否可能復合時，副總統回應：「應該不會復合了。他們現在更像是朋友關係。」

杜特地1973年與曾任空服員的齊默爾曼結婚，1998年因政治人物丈夫的不忠行為而分居。

雖然2000年完成婚姻無效程序，兩人仍保持友好關係，共同出席公開活動與家庭聚會。

2018年杜特地出席前妻70歲生日時曾表示，若有來生願再娶齊默爾曼。

莎拉將在彈劾法庭回答銀行帳戶問題

本報訊：副總統莎拉·杜特地表示，她將在適當的場合——彈劾審判——回答有關其銀行帳戶的質詢，並強調自己「無義務」回應那些非法獲取相關資訊的要求。

7月8日，副總統在海牙向支持者與媒體強調，她正等待彈劾審判，以回應隱匿財產的指控。她解釋：「關於銀行帳戶問題，我正等待審判程序到來，屆時我將回答相關質詢。因為現階段他們獲取銀行帳戶資訊的手段是非法的，我沒有義務向他們作出回

應。」她補充：「但若彈劾案未能成案，我將主動透過公開方式回應他們的指控。」

杜特地澄清，她不會對那些試圖獲取其銀行帳戶資訊的人採取法律行動。

她表示：「不會的。我沒有對任何人提告。我沒有就所有誹謗言論提告...我交由上帝裁決，因為我相信上帝的憤怒會更加猛烈。」支持彈劾的團體持續推動參議院啟動彈劾審判，期望能傳調杜特地的銀行帳戶資訊。



7月9日，外送員與機車計程車騎士冒雨行經乙沙大道計順市路段。儘管西南季風帶來降雨，仍無法阻擋他們謀生的脚步。

稱參議員賄賂指證紀莫雷 洪智維洛斯起訴前參院證人誹謗

本報訊：參議員洪智維洛斯週三向司法部對前參議院證人毛里溜（Michael Maurilio，別名「雷內Rene」）提起網絡誹謗訴訟。毛里溜曾指控洪智維洛斯賄賂他作證指控「耶穌基督國度」領袖紀莫雷（Apollo Quiboloy）。

毛里溜聲稱，洪智維洛斯賄賂他作證指控紀莫雷、前總統杜特地及副總統莎拉·杜特地。

洪智維洛斯也控告律師杜巴壽

（Ferdinand Topacio）及網絡名人克里斯托巴爾（Byron Cristobal，別名Banat By）、塞利茲（Jeffrey "Ka Eric" Celiz）、克莉絲特·奇菲·朱（Krizette "Kiffy" Chu）、順薩（Jose "Jay" Sonza）及德斯托爾（Alex Destor，又名Tio Moreno）。

洪智維洛斯表示：「我的法律團隊確信有充分證據證明這些網絡誹謗指控，無論是毛里溜散布的影片或他們自行編造、散布關於我、證人、我的幕僚及參議院的謠言。」

洪智維洛斯強調，她重視言論自由，此前曾遭國調局訴訟名單中人士批評。

洪智維洛斯說：「我終生信仰並倡導言論自由、表達自由。但同時我從一開始就明確表示，這不包括散布危及他人的謠言，在本案中，甚至是會危及到最脆弱的人，也就是那些證人。」

洪智維洛斯早前指出，在毛里溜的視頻在網絡上瘋傳並洩露了證人身份後，耶穌基督國度聽證會證人感到了更大的威脅。

若老家房子被出售 杜特地可住前妻家

本報訊：副總統莎拉·杜特地於7月8日週二表示，若父親的同居伴侶亞曼西那（Honeylet Avanceña）出售他們在納卯市的共有房產，前總統杜特地可選擇搬回前妻齊默爾曼（Elizabeth Zimmerman）的住所。

副總統表示：「媽媽（齊默爾曼）說，女友們來訪也沒問題。完全沒關係。很開明吧？」

被問及父母是否可能復合時，副總統回應：「應該不會復合了。他們現在更像是朋友關係。」

杜特地1973年與曾任空服員的齊默爾曼結婚，1998年因政治人物丈夫的不忠行為而分居。

雖然2000年完成婚姻無效程序，兩人仍保持友好關係，共同出席公開活動與家庭聚會。

2018年杜特地出席前妻70歲生日時曾表示，若有來生願再娶齊默爾曼。